
 

 
 

Nærum Gymnasium 

 

 

Referat af bestyrelsesmøde  
 

 

Mødedato: 6. juni 2023 

Mødetid: 16.30-18.30 (med efterfølgende let spisning) 

Mødested: Mødelokale NAG  

 

Mødeindkaldte: Mia Wagner, Dorte Nørbo, Per Brockhoff, Jens Ive, Claus 

Bentzen, Rasmus Pinholt, Jakob Tandrup, Arild Sejer Engers 

Andersen, Robert Knudsen, Niels Hjølund Pedersen 

 

Referent:                       Jakob Schiødt 

 

 

 

Dagsorden: 

 

 

A. Godkendelse af  

a. Dagsorden økonomi flyttes op til efter pkt. B. 

Bilaget med nøgletallene viser tal, der alle har været forelagt bestyrelsen tidligere. Det 

nye er, at der her er samlet tal fra sammenlignelige gymnasier. Bestyrelsen tog tallene 

til efterretning.  

b. Referat fra mødet 29. marts 2023 

 

 

B. Sager til orientering 

1. Elevoptag 1.g 2023 

JSC orienterede om optag af nye 1.g elever. Der er i øjeblikket 421 ansøgere. Vi har 8 

elever, der skal til optagelsesprøve. For at have fyldte klasser skal vi have 392 elever. Det 

forventes, at en del elever melder fra, fordi de skal have et uddannelsesophold i udlandet, 

på efterskole eller lignende. Vi forventer at begynde næste skoleår med fyldte klasser. 

2. Til- og afgang af personale 

Fire opsigelser, to til pension, en skifter til anden skole og en stopper af andre årsager. Der 

er ansat fem nye ansigter, og vi fastansætter fem årsvikarer. Næste år er der fire lærere i 

pædagogikum. 

Uddannelsesleder Helle Thoregaard går på pension. Vi har haft en god ansættelsesproces 

med mange gode ansøgninger. Et enigt ansættelsesudvalgt pegede på Claus Bentzen som 

ny uddannelsesleder fra 1. august. Det betyder, at Claus stopper i bestyrelsen og ved det 

næste møde er Vibeke Foërsom med som ny personalerepræsentant.  

     3. Øvrige meddelelser. Sundhedsstyrelsen har sendt brev til alle ungdomsuddannelser om 

alkohol. Det anbefales, at der i skoleårets første måneder ikke holdes fester med alkohol. 

NAG følger anbefalingen, men vi er også lidt tøvende overfor om det vil have den tilsigtede 

effekt. Vi er i dialog med forældre om dette. I samarbejde med Ung i Rudersdal har vi den 

13. juni et møde for forældre til kommende 1.g elever om bl.a. overgangen fra grundskole 

til gymnasium og ungdomsliv. 

Bestyrelsen er inviteret til dimissionen 23. juni.   

 

 



 

 
 

C. Debat: NAG’s udviklingsramme og ChatBots i undervisningen  

  1. NAG’s udviklingsramme – et blik tilbage på det forløbne skoleår og frem mod næste (v. 

Kim Bojsen). Kim orienterede om den didaktiske udviklingsramme. De fire udviklingsspor 

er ”Vedholdenhed, relationsarbejde, det digitale og den varme skole”. Udviklingsrammen 

kører videre i det kommende skoleår i samme form. Udviklingsarbejdet er koblet op på, at 

lærerne melder sig til projektteam. Der dannes 6 projektteam i det kommende skoleår. To 

af dem er om kunstig intelligens, særligt om ChatGPT. I alt 37 lærere deltager i 

projektteam. Mia Wagner spurgte til, hvordan erfaringerne fra udviklingsarbejdet 

forankres. Kim Bojsen svarede, at udviklingsgrupperne fremlægger for alle lærere ved 

pædagogiske eftermiddage. Niels Hjølund Pedersen supplerede, at dele af 

udviklingsarbejdet filtreres ind i fagene via faggrupperne og intern efteruddannelse. 

  

 2. Kunstig intelligens og ChatBots i et gymnasieperspektiv (v. Claus Bentzen) 

 Claus gav en præsentation af CharBots fra et skole-, elev- og lærerperspektiv. Bestyrelsen 

havde en livlig og god drøftelse af oplægget. Generelt var der opbakning til skolens linje og 

stor forståelse for, at vi er i en fase, hvor feltet er nyt og i stor udvikling, og at der løbende 

må opbygges praksisser, der rammesætter brugen af AI i undervisningen. Diskussionen gik 

i flere retninger, bl.a. handlede den om snyd, eksamen og retssikkerhed, ligesom det 

fremtidige arbejdsmarked og aspekter om demokrati/lighed og AI blev drøftet. 

 

    

D. Økonomi  

 1. Forelæggelse af kvartalsregnskab pr. 31. marts 2023. Til efterretning (bilag)  

Vi har kørt efter en midlertidig bevillingslov, da der først for nylig er kommet en finanslov. 

Der er ikke væsentlige aktivitetsændringer og kvartalets resultat er derfor som forventet. 

Første kvartal giver et underskud på 860.000,- hvilket er forventeligt, da der ligger en del 

af de faste udgifter i starten af året. 

  

E. Kommende møder:  

11. september 2023, 27. november 2023, 21. marts 2024, 30. maj 2024 alle 16.30 til 

18.30 med efterfølgende let spisning 

  

 

E. Evt.  

Intet til eventuelt. 


